

中国学生军威震短道馆 包揽男女接力金牌



中国女队获得3000米接力冠军



中国男队获得5000米接力冠军

超级杯：山东鲁能夺冠



2月14日，山东鲁能队守门员王大雷（前）在比赛后高举奖杯向球迷致意。
当日，中国足协超级杯赛在杭州举行，由上赛季中超冠军广州恒大队对阵上赛季足协杯冠军山东鲁能队，最终山东鲁能队在点球大战中以5比3战胜广州恒大队，夺得超级杯冠军。
(新华社发)

东钱湖举行迎新春摄影展

本报讯（记者南华 通讯员陈宏国）昨日，位于东钱湖畔的中国摄影家协会宁波艺术中心首次举办“年味·东钱湖”迎新春大型摄影展，展出全市各行各业摄影爱好者拍摄的、反映沿湖居民迎农历新年民风民俗的摄影作品百余幅。展览将持续到元宵节后。

再谈中国电影走出去

新华社记者 郭洋 冯玉婧

第65届柏林国际电影节2月5日至15日在德国首都柏林举行，进入主竞赛单元的中国影片只有姜文的《一步之遥》。进入全景、新生代等其他单元的中国电影也屈指可数。由此可见，中国电影虽已走出国门，但影响力依然有限。

中国电影走出去已经喊了多年，现如今，在一些人眼里，却连中国电影要不要走出去都成了问题。

中国电影走出去的确有些动力不足。国内有些导演和制片人认为，与其想办法让中国电影走出去，不如以守为攻，先在国内电影市场站稳脚跟，自己的电影院都快被好莱坞等进口片占了一半，走出去又有何用？

中国香港发行工作室创始人施南生女士在柏林电影节期间告诉新华社记者，近年

来，中国电影市场蓬勃发展，很多电影人将主要精力用来开拓中国市场，海外市场的开发得可有可无。

不过她认为，正是由于中国电影海外发行较少，才越要关注、开发海外市场。电影对提升国家软实力非常重要的，很多外国人对中国存有误解，而电影可以让人在没有压力、轻松的环境下了解一个国家的人和事，让人们更加了解中国。

《一步之遥》主演之一、媒体人洪晃认为，电影对传播中国文化作用巨大。她说，电影是一种视觉语言，又有娱乐性，其实是一种非常有效的文化传播方式。

《一步之遥》导演姜文说，中国电影走出去是必然的。对于国内部分电影人走出去缺乏动力的现象，他认为这是“没出息”的。

表现，“只满足国内那点儿市场也就没什么意思”。在他看来，中国文化走向世界，“电影还是能做一点儿事”，国际电影节就是一个很好的平台，如果全世界的电影节都有中国电影存在，无疑有助于中国文化的对外推广，毕竟仅靠商业发行，中国电影的海外影响力还是有限。

任教于北京电影学院的意大利导演兼制片人克里斯蒂亚诺·博尔托内说，参加国际电影节是中国电影走向世界的一个好办法。《白日焰火》去年在柏林电影节获得金熊奖，让这部电影在中国和世界取得成功。此外，合作拍片也是中国电影走出去的方式之一。中国和欧洲在这方面可以加强合作。

博尔托内说，美国电影之所以走向世界，关键在于它的故事具有普世性。现在很

比赛中，中国队抵挡住了俄罗斯、法国和日本队的挑战，以7分11秒252的成绩夺得金牌。俄罗斯队、法国队分获银牌和铜牌。

有意思的是，没能进入决赛的韩国队在B组（5至8名）比赛中，以6分39秒442的成绩刷新了6分40秒748的世界大冬会纪录。

中国队领队刘浩赛后对中国青年军的表现给予了高度评价。“我们赛前的目的是锻炼队伍，但队员们不畏强手，敢打敢拼，赛出了高水平”，他说，这两枚接力赛的金牌“含金量很高”。

赛后，队员们每人手拿一个吉祥物羚羊，兴高采烈地接受了采访。尽管韩国派出了国家队一线高手出战大冬会，但中国女队员们异口同声地说她们“不畏韩”。她们说：“因为我们年轻，我们还有更美好的明天。”

经过三天的激烈角逐，本届大冬会的短道速滑比赛全部结束，总共8枚金牌被中韩两队选手瓜分，派遣国家队一线选手参赛的韩国队夺走5金，中国队获得3金。

至此，中国大学生体育代表团在本届大冬会上共获得5枚金牌4枚铜牌。截至记者发稿时，俄罗斯以19枚金牌高居奖牌榜首位，其后有4支队伍的金牌数是5枚，按银、铜牌数量排名，中国排在韩国和哈萨克斯坦之后，位列第四。

本届大冬会赛事已近尾声，14日将在进行完高山滑雪、自由式滑雪和冰球三个项目的比赛后举行闭幕式。

枝繁叶茂画不尽 水墨呈现百花魂 李采姣花鸟画展开幕

本报讯（记者周燕波）昨天下午，“三境甄采”——李采姣花鸟画展在天一阁云在楼开幕。本次展览展出李采姣近两年来创作的花鸟题材国画佳作50多幅，包括花卉、蔬果、虫鸟三大系列。

李采姣，号三境庐主，师从当代山水花鸟画大师何水法先生，现为中国艺术研究院在读博士，宁波大学艺术学院教授、硕士研究生导师、宁波市美术家协会副主席。何采姣于2001年毕业于天津美术学院，获美术学硕士学位，美术作品多次入选全国展览并获奖。她曾游学日本、法国、德国、意大利、荷兰、澳大利亚等国。丰富的艺术阅历使她的作品具有将传统与当代艺术精神有机结合的特色。李采姣的笔下，展现最多的是花卉，如雍容的牡丹，清新的水仙，浓郁的百合，冰洁的荷花……在她眼中，世上的这些花各具灵性和风韵。在创作中，她尝试将水、色、墨三者有机融合，运用没骨、水墨、彩墨等绘画技法，展现百花世界中五彩斑斓的生命姿态。她的作品风格清新典雅，意境似澹实美，呈现出传统古典美与现代生活情致水乳交融的艺术魅力。

李采姣介绍，这次展览是她在宁波首次举办的个人画展，一方面想对这几年来的艺术创作生涯作个阶段性总结，另一方面也想给导师何水法和众多美术界的前辈、同行汇报一下她的学习成果，希望借这次画展得到他们的指导、点拨，从而让自己的创作之路今后走得更顺利些。

昨天前来参加开幕式的何水法对李采姣的作品不吝赞美之词。他说：“两年前她以最高分考入中国艺术研究院攻读花鸟画博士。每次她风尘仆仆地坐早班车从宁波来到杭州，让我指导、评价她的习作，当晚再坐车回到宁波重新创作。这种对艺术的虔诚与执着让我感动。”

在展厅内，记者看到李采姣的《繁花》、《淡然》、《风动幻影》、《龙吟》等作品中，繁多的花卉密集如云，叶子、枝干却疏密有致，或妩媚袅娜，或优雅高洁，构图整、精致，散发出一种空灵、淡雅的古典韵味。

昨天的画展也吸引宁波书画界的众多同行及书画爱好者。他们在展厅参观时一边仔细端详，一边热烈交流意见，好多人还用相机一一拍下这些画作。

本次画展由天一阁书画艺术院主办。展览将持续到3月1日。

华东六城市少年排球 协作赛在甬结束

本报讯（记者林海 李岩宏 通讯员郭妍 施统智）为期三天的2015年华东六城市少年排球协作赛昨天上午在宁波体育运动学校结束。该项已有30多年历史的比赛此次吸引了来自上海、杭州、连云港、南京、淮安、宁波等地的8支男女排球队参赛，其中宁波体校作为东道主有男子甲、乙组和女子甲、乙组4支队伍参加，队员们都曾参加过去年绍兴省运会。

本次比赛分为男女甲、乙组等4个组别，采用单循环赛制，每场比赛三局两胜。经过3天的较量，最终在男子甲组比赛中，上海市北队、连云港队和宁波队名列前三位；在男子乙组比赛中，宁波队、上海虹口队和杭州队名列前三位；在女子甲组比赛中，杭州队、南京队和宁波队分获前三名，而在女子乙组比赛中，宁波队、杭州队和上海虹口队名列前三位。

市区大型体育场馆 春节期间仍向市民开放

本报讯（记者姬联锋 通讯员孙国栋）每天有健身习惯的市民，春节期间依然可以去市区的体育场馆进行锻炼。记者日前从市体育局了解到，市区大型体育场馆春节期间大多对外开放，市体育局直属场馆已经排定假期间开放时间。

2月18日是除夕，大部分场馆开放到下午就关门了，比如宁波市体育中心体育场、体育馆，当日开放时间为9：30—14：00；宁波市小球训练中心网球场，开放时间为12：00—15：00。宁波市社会体育指导中心中山广场室外运动场当日对外开放到16：00。蓝天健身中心笼式足球场，2月18日开放时间为14：00—18：00。

2月19日至24日，各场馆的具体开放时间略有差异，详情请见各体育场馆门口的告示。需要提醒市民的是，宁波市游泳健身中心2月21日至24日开放，时间调整为13：00—21：00，运动项目包括游泳、健身、壁球等。鄞州区网球中心和游泳中心均于2月24日开始开放，网球场开放时间为13：00—17：30，游泳中心开放时间为9：00—17：30。

体育舞蹈让相亲变得更好玩

本报讯（记者姬联锋）情人节当天下午，在东部新城文化广场科学探索中心，一场名为“奔跑吧，爱情”的红酒交友派对正在进行，而来自春晖教育宁波舞蹈世界的两位体育舞蹈老师的表演和教学，让现场的气氛变得热烈而又浪漫。

在前来相亲的嘉宾喝酒聊天相互之间有了初步的了解之后，来自宁波体育舞蹈世界的王先生和黄女士为大家表演了一段华尔兹，充满激情的舞蹈让现场顿时有了浪漫的气氛。之后两位老师手把手为大家示范，从最简单的“三步”学起。在学舞的过程中，男女嘉宾慢慢放下矜持，现场越来越热闹。

一场舞蹈教学结束后，来相亲的杨先生表示，通过学习舞蹈可以互相增进了解。“这种形式很活泼，比以前那种光坐着聊的好玩。”杨先生说。第一次参加相亲活动的张女士则表示，这种相亲形式趣味性比较强。

三江缘义务红娘袁老师已经组织过很多次相亲活动，以前大多在室内进行，也有户外登山、旅游等形式，在相亲中加入体育舞蹈还是第一次。“这次有红酒，又有交友舞，希望可以提高层次。”袁老师说，“这样比较温馨浪漫，有点情调，让男女青年在轻松愉快的氛围中互相认识。”

宁波舞蹈世界的王老师还是第一次在相亲活动中教别人学舞，他告诉记者，不管是哪种舞蹈，只要是男女一起跳的，都可以促进感情和交流。在很多地方，各种舞会都是男女青年相互认识的好机会。